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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
 

Χαιρετισμός της Γενικής Διευθύντριας του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού 

κυρίας Αίγλης Παντελάκη σε εκδήλωση που θα τιμηθούν οι άριστοι Μορφίτες 

απόφοιτοι Λυκείου και οι αφυπηρετήσαντες Μορφίτες εκπαιδευτικοί 2017-2018 

 

Κυριακή, 09 Σεπτεμβρίου 2018, 7:00μμ, Αίθουσα Εκδηλώσεων «Κώστας Σοφιανός» 

του Δήμου Αγίου Αθανασίου, Λεμεσός 

 

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση απευθύνω χαιρετισμό στην αποψινή εκδήλωση που διοργανώνει 

ο κατεχόμενος Δήμος Μόρφου, αφιερωμένη στους αριστεύσαντες Μορφίτες απόφοιτους 

Λυκείου της ακαδημαϊκής χρονιάς 2017-2018. 

Τέτοιου είδους εκδηλώσεις θεωρούνται ιδιαίτερα σημαντικές για την Παιδεία μας και 

αναδεικνύουν τα πολλαπλά αγαθά της αλλά και τις αξίες και τα ιδανικά του Πολιτισμού μας. 

Επιπλέον, αποτελούν κίνητρο για τους μαθητές που εργάζονται συστηματικά για την 

κατάκτηση της γνώσης του ήθους και της αρετής. Οι διακριθέντες απόφοιτοι ξεχώρισαν για 

την ποιότητα των επιδόσεων τους και πλούσιοι σε γνώσεις και εμπειρίες αποτελούν πλέον 

άξια και ικανά μέλη της κοινωνίας μας  αλλά και της πολιτείας ευρύτερα. 

Η αριστεία των μαθητών/τριών μας είναι το αποτέλεσμα των προσωπικών τους κόπων και 

της επίμονης προσπάθειάς τους για υλοποίηση των ευγενών στόχων που είχαν θέσει. Τους 

αξίζουν θερμά συγχαρητήρια όπως συγχαρητήρια αρμόζουν στους γονείς και στους 

εμπνευσμένους δασκάλους τους. Οι μεν πρώτοι βρίσκονται πάντα δίπλα στα παιδιά τους 

και τα ενθαρρύνουν στον αγώνα τον καλό, οι δε δεύτεροι εκτός από τη μετάδοση της 

γνώσης διαπαιδαγωγούν τους νέους και τις νέες μας με αρχές και αξίες. 

Η Μόρφου, η κατεχόμενη κωμόπολη με τους απέραντους πορτοκαλεώνες που η έντονη 

ευωδιά τους ακολουθεί ακόμα όλους όσοι την έζησαν, η πόλη με την οικονομική και 

πολιτιστική ανάπτυξη, η πόλη του Λουκή Ακρίτα και του Αγίου Μάμα δεν θα πάψει ποτέ να 

προσμένει το γυρισμό των κατοίκων της, οι οποίοι ζύμωσαν το χώμα της αγαπημένης γης 

με τον μόχθο και τον ιδρώτα τους.  

Αναπόφευκτα, τη στιγμή αυτή, μάς έρχονται στη σκέψη οι γεμάτοι συγκίνηση και νοσταλγία 

στίχοι του Κώστα Μόντη όπου ένα μικρό παιδάκι, στην προσφυγιά πια, ρωτά με απορία τον 

γεμάτο θλίψη παππούλη του, γιατί  κρατά ακόμα λασπωμένες τις μπότες του και δεν τις 

καθαρίζει. Και η απάντηση του παππού: 

 

Η λάσπη τους είναι του Μόρφου χώμα 

που σαν να πρόβλεψε τον χωρισμό 

όσο περισσότερο μπορούσε κόλλησε και μένει ακόμα. 

Τις μπότες μου παιδάκι μου, θα καθαρίσω  
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όταν στο Μόρφου το περβόλι μου 

θα πάω ξανά να το ποτίσω. 

Είναι λοιπόν, προφανές πως η διοργάνωση της αποψινής εκδήλωσης είναι ιδιαίτερα 

σημαντική διότι μεταξύ άλλων ενισχύει την ιστορική μνήμη και παράδοση και συνδέει τους 

νέους της Μόρφου με την καταγωγή και τις ρίζες τους. Επιπρόσθετα, οι κοινωνικές αυτές 

συγκεντρώσεις αποτελούν σημαντικές ευκαιρίες συνάντησης παλαιών φίλων και συγγενών 

αλλά και αλληλογνωριμίας των ανθρώπων της κωμόπολης Μόρφου, που μετά την 

προσφυγιά διασκορπίστηκαν σε διάφορες περιοχές της ελεύθερης Κύπρου. 

Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι η κυβέρνηση καταβάλλει κάθε 

δυνατή προσπάθεια, ώστε να επιτύχει μια δίκαιη και βιώσιμη λύση στο εθνικό μας 

πρόβλημα που να διασφαλίζει τα ανθρώπινα δικαιώματα και την ιστορική συνέχεια του λαού 

μας στη γη των πατέρων μας.  

Ολοκληρώνοντας θα ήθελα να συγχαρώ τον Δήμο Μόρφου, και τους υπόλοιπους φορείς 

για τις ποικίλες δράσεις τους με τις οποίες συντηρούν, κυρίως στους νέους και στις νέες 

μας, την μνήμη των κατεχόμενων εδαφών μας. Απευθύνω θερμά συγχαρητήρια στους 

άριστους Μορφίτες απόφοιτους και τους εύχομαι ολόψυχα καλή σταδιοδρομία. 
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